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Εκμίσθωση κρατικής ιδιοκτησίας στην Παγκύπρια Συντεχνία 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.). 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 312/2023). 

   94.495 
 Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τη διάθεση της κρατικής 

περιουσίας που εμφαίνεται με κίτρινο χρώμα στο Παράρτημα Δ, της 

Πρότασης, στην ΠΑΣΥΔΥ, μέσω εκμίσθωσής της, με τους ακόλουθους, 

μεταξύ άλλων, όρους και σύμφωνα με το κείμενο της Σύμβασης 

Μίσθωσης, το οποίο έτυχε τελικού νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας και επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα Η: 

 

α) Η ισχύς της μίσθωσης, να είναι για περίοδο τριάντα τριών (33) 

χρόνων με δικαίωμα ανανέωσης για ακόμη μία περίοδο των 

τριάντα τριών χρόνων, κατ΄ εκλογήν του Ιδιοκτήτη. Για σκοπούς 

ανανέωσης για δεύτερη περίοδο της σύμβασης μίσθωσης, θα 

πρέπει η ΠΑΣΥΔΥ να υποβάλει, γραπτώς, σχετικό προς τούτο 

αίτημα προς την Κυπριακή Δημοκρατία, τουλάχιστον δύο χρόνια 

πριν την εκπνοή της πρώτης περιόδου.  

 

β) Το μίσθωμα, καθορίζεται σε ετήσιο ονομαστικό μίσθωμα ύψους 

€12.000,00, με την επιφύλαξη ότι ο Ιδιοκτήτης έχει ανά πάσα 

στιγμή το δικαίωμα να αναθεωρήσει αυτό μέχρι και το πλήρες 

αγοραίο, οποτεδήποτε κρίνει τούτο σκόπιμο. Το πρώτο 

μίσθωμα, να καταβληθεί ταυτόχρονα με την υπογραφή της 

Σύμβασης Μίσθωσης.  

 

γ) Η ΠΑΣΥΔΥ, θα χρησιμοποιεί το Μίσθιο αποκλειστικά και μόνο 

ως οίκημά της, ενώ θα έχει τη δυνατότητα να το χρησιμοποιεί και 

για τη διοργάνωση και διεξαγωγή Διεθνών Συνεδρίων, για 

σκοπούς προαγωγής του συνδικαλισμού, της επιστήμης, του 

πολιτισμού και της τεχνολογίας.  
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δ) Η ΠΑΣΥΔΥ, δεν θα επιτρέπεται να χρησιμοποιεί ή επιτρέπει ή 

ανέχεται να χρησιμοποιείται το Μίσθιο για οποιοδήποτε άλλο 

σκοπό, εκτός από εκείνον που καθορίζεται πιο πάνω στην 

υποπαράγραφο (γ), χωρίς την προηγούμενη, για το σκοπό 

τούτο, γραπτή άδεια της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 

ε) Η ΠΑΣΥΔΥ, δεν θα έχει το δικαίωμα να εκχωρεί, μετενοικιάζει ή 

υπεκμισθώνει/ υπομισθώνει το Μίσθιο ή οποιοδήποτε μέρος του 

και να μην παραχωρεί άδεια χρήσης του Μισθίου και/ ή μέρους 

του και/ ή να παραχωρεί άδεια εκμετάλλευσης του Μισθίου και/ ή 

μέρους του σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή 

οργανισμό με ή χωρίς νομική προσωπικότητα, χωρίς να 

εξασφαλίσει προηγουμένως την έγγραφη άδεια του Ιδιοκτήτη, 

ούτε να παραχωρεί οποιαδήποτε εμπράγματη δουλειά, δικαίωμα 

διαβάσεως ή προνόμια πάνω στο Μίσθιο ή εντός αυτού, ούτε να 

κάνει ή να ανέχεται τη διενέργεια οποιασδήποτε πράξης η οποία 

πιθανόν να βλάψει την αξία του.  

 

στ) Η ΠΑΣΥΔΥ, δεν θα έχει το δικαίωμα να εκμεταλλεύεται 

οικονομικά, ή άλλως πως, το Μίσθιο το οποίο θα χρησιμοποιείται 

αποκλειστικά και μόνο για τον σκοπό που έχει συμφωνηθεί 

μεταξύ των Μερών, ως αυτός ορίζεται στην υποπαράγραφο (γ) 

πιο πάνω. 

 

ζ) Να εξαιρεθεί, κατά τρόπο ρητό από τη Σύμβαση Μίσθωσης που 

θα υπογραφεί το τμήμα του κρατικού τεμαχίου στο οποίο 

βρίσκεται ο υποσταθμός της ΑΗΚ και επί του οποίου η ΑΗΚ έχει 

δικαίωμα διάβασης, τοποθέτησης, χρήσης και συντήρησης 

υπογείων ηλεκτρικών καλωδίων, ως φαίνεται με κόκκινο χρώμα 

στο Παράρτημα Δ, της Πρότασης. 

 

…/.. 
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η) Η ΠΑΣΥΔΥ, να καταβάλει στην Κυπριακή Δημοκρατία 

οποιαδήποτε ενδιάμεσα οφέλη έναντι κατοχής και χρήσης της 

προς διάθεση κρατικής ιδιοκτησίας, από τις 18.4.2018 μέχρι την 

ημερομηνία υπογραφής της σχετικής Σύμβασης Μίσθωσης, 

όπως αυτά θα καθοριστούν με βάση το ύψος του ετήσιου 

ονομαστικού μισθώματος των €12.000,00, από το Τμήμα 

Κτηματολογίου και Χωρομετρίας. Το ποσό αυτό, θα πρέπει να 

καταβληθεί πριν την υπογραφή της Σύμβασης Μίσθωσης και η 

καταβολή του αποτελεί προϋπόθεση υπογραφής αυτής.  

 
θ) Εάν, η ΠΑΣΥΔΥ δεν αποδεχθεί την απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου με έγγραφη δήλωση/συγκατάθεσή της εντός 

προθεσμίας ενός μηνός από την ημερομηνία που θα κληθεί προς 

τούτο ή εάν δεν προσέλθει να υπογράψει τη Σύμβαση Μίσθωσης 

ή δεν αποδεχθεί να υπογράψει τη Σύμβαση Μίσθωσης ως έχει 

νομοτεχνικά ελεγχθεί από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, 

εντός προθεσμίας τριών (3) μηνών από την ημερομηνία που θα 

κληθεί προς τούτο, η Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου να 

ανακληθεί αυτόματα χωρίς επαναφορά ενώπιόν του. Σε τέτοια 

περίπτωση, η ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. υποχρεούται να αποδώσει στην 

Κυπριακή Δημοκρατία Ιδιοκτήτη την αιτούμενη κρατική γη μαζί 

με τα υποστατικά σε καλή κατάσταση, εντός προθεσμίας τριών 

μηνών από την ημερομηνία κατά την οποία εξέπνευσε η 

προθεσμία για υπογραφή της Σύμβασης Μίσθωσης. Εντός της 

εν λόγω προθεσμίας, να μετακινήσει όλα τα μηχανήματα ή άλλα 

κινητά πράγματά της. Επίσης, θα έχει την ευθύνη να ανορθώσει 

πάσα ζημία η οποία δημιουργήθηκε στην κρατική γη ή τα 

υποστατικά, συνεπεία της εξαγωγής των μηχανημάτων ή άλλων 

κινητών πραγμάτων της. Εάν η ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. δεν προβεί στις πιο 

πάνω ενέργειες, να ακολουθηθούν όλες οι ενδεδειγμένες νομικές 

διαδικασίες για άρση της επέμβασης και για την καταβολή όλων 

των οφειλόμενων ποσών που αναφέρονται πιο πάνω, μέχρι την 

ημερομηνία άρσης της επέμβασης, όπως θα υπολογισθούν από 

το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας.  

…/.. 
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ι)  Σε περίπτωση αυτόματης ανάκλησης της Απόφασης, το Τμήμα 

Κτηματολογίου και Χωρομετρίας να ενημερώσει το Υπουργείο 

Εσωτερικών, με σχετική επιστολή. 


